

Vörösvidek

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya

VIII., Múzeum krt. 14/16. Budapest

üggeien keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18.
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

NAPI JEGYZETEK

Nem hagyhatjuk szó nélkül

azt a szembetűnő jelenséget, hogy a budapesti sajtónak azok az orgánjai, amelyek a kartelek védelmezésében, a tőzsdei ügyek méltatásában és a valutasibólások elhallgatásában éppen úgy példát mutatnak, mint a magyar fajvédőmozgalmak kigúnyolásában, — vasárnaponként sohasem mulasztják el legalább pillanatnyi győzelmekhez segíteni a spanyol vörösöket. Ezekben az ujságokban most is azt olvastuk, hogy Madrid körül előretörték a vörös csapatok és visszaszorították a nemzetieket.

Nem tudjuk, mi indíthatja ezt a sajtót a spanyol kommunisták renoméjének ilyen odaadó védelmére. Talán valami mélyen gyökerező szimpátia... talán a vér és szív rokon hevülete? (Lásd: Kun Béla és Münzenberger szovjet népbiztosok és Blum Leo szövetséges népfrentminiszterelnök.)

Vagy talán mindössze az az ártatlan üzleti meggondolás, hogy egy-egy kis vörös győzelmi hírrel tarkítva jobban fogy az ujság a magyar utcák vasárnapi közönsége körében?

Az utóbbi esetben téved a budapesti Baloldal és Vidéke. A magyar vidék ugyanis nem akar többé Dob-utcai terrorfiúkat látni!

Sok szép, tanulságos kiállítást rendeznek mostanában nálunk, mert rájöttek a szemléltetés pótolhatatlan ismeretterjesztő, oktató erejére. Nagyon időszerű volna éppen a mostani napokban megrendezni a budapesti forradalmi sajtó kiállítását.

Ki kellene tenni közszemlére a budapesti lapok 1918. évi októberi, novemberi és decemberi példányait minden kommentár nélkül, hogy mi, akik azóta átéljük az összeomlás, a kifosztottság, a legdurvább megaláztatás, a kenyérelenség és a jövőtlenség minden szörnyű kínját, lássuk, hogy kiknek mit köszönhetünk; azok pedig, akik ma is annak a bizonyos liberális-demokrata sajtónak a vígan repdeső ujságpéldányaiban gyönyörködnek, lássák meg, hogy milyenek voltak ezek a most könyved, kecses, tarka pillék kővér hernyókorokban.

A magyar rádió

— amint a Népszava hasábjairól is értesülünk — azt az újítást vezet be, hogy a jövőben az idegen neveket is magyar formában mondja. Nem tartjuk nagyon fontosnak ezt az újítást és talán észre sem vennők, ha a Népszava nem

vonulatná fel ezért ágyúit a magyar rádió ellen.

Az ellen tiltakozik közelebbről a Népszava, hogy a rádióban ezentúl hivatalosan is Blum Leonnak fogják mondani a nagy Leon Blumot és Halévy Jakabnak a nagy Halévyt... stb. stb.

Vajjon miért fáj ez a Népszavának?

Aki Blum Leo franciául, annak megszégyenítő, ha magyarul is csak Blum Leo? És tehet arról valaki, hogy Jakabnak született? Éppen a Népszava szokta han-

goztatni, hogy ez teljesen mindegy.

Egyébként mi ismertünk a Népszaváék tájékaról nemcsak Jakabokat és Manókat, hanem Tiborokat és Bélákat is, akikről kitűnt, hogy nem igazi kun származásúak.

M.

VIII. Edward trónbeszédében Európa békéjéért szállt síkra

Az angol király ünnepélyes ke-retek között tartotta meg trónbeszédét.

— A külhatalmakkal továbbra is barátságos politikát folytat kormá-

nyom — mondta többek közt VIII. Edward. — Kormányom mindent elkövet Európa megbékülésének előmozdítására. Remélem, hogy a londoni tárgyalások után a hadi-

tengerészeti egyezmény olyan nemzetközi megállapodást hoz, amelyhez a legfontosabb tengeri hatalmak hozzájárulnak.

Semleges megfigyelőkkel akarják körülfgni Spanyolországot

A nemzeti csapatok hadosztálya a Madrid körüli úton 7 kilométert vonult előre. Elfoglalták Pinlin községet. A milícia egy hadosztálya megadta magát. Elmondták, hogy

Madridban mindinkább fokozódik a rémület.

A nemzetiek a seregusai vonalon három községet foglaltak el.

London, november 3.

A spanyol benemavatkozási albizottság tegnap este Londonban ülést tartott. Kizárólag az a javaslat került tárgyalásra, amelyben

Anglia javasolja, hogy Spanyolország behozatali helyeire semleges megfigyelőket küldjenek. A javaslat, mint kitűnt, nem valószínű, hogy eredeti alakjában, ezért el-natarozták, hogy azt módosítsák és a megbízottak érrendéve kormányuk véleményét kikérik.

Békésen fogtak el a pénzügyőrök egy békéscsabai fahéjcsempészt

Nagymennyiségű fahéjat találtak nála

Ismét jó fogást csináltak a békési pénzügyőri közegek Balázs István békéscsabai főbiztos irányítása mellett.

Hosszas megfigyelés és nyomozás után, a napokban sikerült el-

fogni Békésen Kovács István békéscsabai lakost, akiről már régen tudták a pénzügyőrök, hogy fahéjcsempészséssel foglalkozik.

Elfogása alkalmával is

nagyobb mennyiségű csempészt fahéjat találtak nála.

A fahéjat a pénzügyőrség lefogalta, illetve elkobozta és Kovács István ellen a feljelentést illetékes helyen megtette.

Békéscsabára jön a földmunkásság felsőházi képviselője

A békésvármegyei munkásviszonyokat tanulmányozza

Érdekes vendég érkezik november 7-én, szombaton este Békéscsabára. Gáspár István földmunkás személyében, akit — mint ismeretes — az Országos Mezőgazdasági Kamara választott be a felsőházba az ország munkásságának képviselőjében.

Gáspár, aki dunántúli ember, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közbenjöttével

a Tiszántúli munkásviszonyainak tanulmányozása végéig jön Békés megyébe is,

ahol több helységet felkeres ebből a célból.

A földmunkásság felsőházi képviselője Békéscsabán kívül ellátogat

Békés, Mezőberény, Gyoma és Endrőd községeibe,

ahol a munkásviszonyok ügyében folytat megbeszélést az ottani nemzeti alapon álló munkásszervezetek képviselőivel.

Gáspár István Varga László dral, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara titkárával a szombatesi vonattal érkezik Békéscsabára. Az állomáson dr Darók József, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület titkára fogadja őket.

DR BAYER ÚRIDIVAT-SPORTÜZLET
BAYER LAJOS ÉS FIA, II. SZENT ISTVÁN-TÉR 12.

MÁRKÁS női harisnyák, retikulók nagy választékban

Karácsonyra készen lesz a tanyatörvény

A kecskeméti Mezőgazdasági Kamara legutóbbi gyűlésén, illetékes helyről kapott értesülés alapján bejelentették, hogy karácsonyra készen lesz a tanyatörvény, amelynek révén közigazgatási ki-
rendeltségeket kapnak a tanyaközpontok.

Ujabb oláh roham az erdélyi magyariskolák ellen

Kolozsvár, november 3. Az erdélyi magyar elemiiskolai oktatás ellen újabb rohamot indítottak. Tordán a két állami iskola magyar tagozatait váratlanul betiltották és a tanulókat erőszakkal átírták a román tagozatba. A gyergyói falvakban állandóan pénzbírságokkal zaklatják azokat a szülőket, akik felekezeti iskolába járatják gyermeküket.

Kedvező mederben folynak a magyar-olasz gazdasági tárgyalások

A budapesti lapok beszámolnak arról, hogy a magyar-olasz gazdasági tárgyalások kedvező kilátásokkal folynak Nickl Alfréd követ vezetésével. Az olasz kormány megértést mutat a magyar kívánságokkal szemben, de természetesen egyes részletkérdések elintézését kívánják.

Meghalt Kosztolányi Dezső

Budapest, november 3. A magyar irodalomnak nagy gyászosa van. Kosztolányi Dezső 51 éves korában hosszú betegség után meghalt. A modern magyar irodalomnak egyik büszkesége volt, nevét külföldön is rendkívüli módon becsülték. Fiatalon tűnt fel verseivel és már 1910-ben országosan híressé tette nevét. Később regényei arattak nagy sikert. Nagy munkásságot fejtett ki a nyelv tisztasága és helyessége érdekében.

A felvidéki írók legkiválóbbjai szerepelnek vasárnap Békéscsabán

Az Aurora Kör november 8-iki irodalmi délutánján a felvidéki írók legkiválóbbjai jelennek meg az előadásztal mellett. Tamás Mihály regényei révén nálunk is jólismert alakja új prózairodalmunknak. Nemrég jelent meg Budapesten „Két part közl fut a víz” című regénye, de más írásait is jól ismeri a magyar olvasóközönség. Csuka Zoltán verseskötetei a Vajdaságban jelentek meg. 1933 óta ő szerkeszti a kisebbségi magyarság központi folyóiratát, a Láthatárt. Mezői Gábor a Magyar Minerva szerkesztője, kritikái cikkei a pozsonyi és prágai magyar lapokban és budapesti folyóiratokban jelentek meg. A vendégek között lesz még Szombathy Viktor, a Magyar Írás szerkesztője és Tamás Lajos pozsonyi költő is.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és Dotesch gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Az utódállamokban rémületet és megdöbbenést keltett a Duce beszéde

Romániában a lapok nem közölhették a magyar vonatkozású kijelentéseket

Budapest, november 3. Tüntető felvonulást rendez Mussolini tiszteletére

Mussolini milánói beszéde rémületet és megdöbbenést keltett az utódállamokban. Mussolini megzavarta a Dunamedencét — írja a „Times”. A csehszlovák sajtó ellenséges magatartást mutat.

Romániában nem engedték meg a beszéd Magyarországra vonatkozó részének lekölését.

Jugoszláviában megengedték ennek a részletnek is ismertetését, de ahhoz nyomban kommentárokat fűztek. A „Times” megállapítja, hogy

a magyar revízió.

ha Mussolini pártolja, nem sokára időszertűvé válik! A „Daily Mail” ugyancsak a lap-

véleményekkel bizonyítja azt a féltelmet, mely a kisantant államokban mutatkozik. Jugoszláviában különösen a gazdasági körök várnak sokat a Duce-tól, mert Jugoszlávia felvirágzásának legfontosabb tényezője az Olaszországgal való gazdasági kapcsolatok kimélyítése.

Budapest, november 3.

A magyar ifjúság az olasz követség elé ma este fátylas felvonulást szervezett. Tegnap este a Turul Szövetség elhatározta, hogy táviratban üdvözi a Duce-t és tiszteletére fátylas felvonulást rendez az olasz követség elé. Az ifjúság menetét Colonna herceg olasz követ fogadja ünnepélyesen.



Világhírű „GUTTMANN” RUHÁK egyedüli árusítója.

Férfiruhát vásároljunk

VÁRADINÁL

A jövő kedden ül össze a képviselőház

Budapest, november 3.

A magyar belpolitikában ezidő szerint teljes nyugalom uralkodik. Darányi Kálmán miniszterelnök a hétfő délelőttől nem töltötte a fővárosban, hanem feleségével együtt Tassra utazott, ahol megkoszorúzza nagybátyjának, Darányi Ignácnak sírját. A miniszterelnök a déli órákban érkezett vissza Budapestre és már korán délután megjelent a miniszterelnökségi palotában, ahol a vezető tiszviselőket fogadta. Később Marschall Ferenc földművelési államtitkár jelent meg nála, aki

a földművelési minisztérium ügyéről referált.

Illetékes helyen érdeklődtünk arra vonatkozólag, hogy történetesen már intézkedés a kormánypárt értekezletének összehívása ügyében? Azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a miniszterelnök ebben az irányban még semmiféle intézkedést nem tett.

A képviselőház igazságügyi bizottsága kedden délután folytatja az ügyvédi rendtartásról szóló törvénytervezet feletti vitát, míg a Ház plénuma előreláthatólag a jövő kedden, november 10-én ül össze.

A világsajtó Mussolini beszédéről

Róma, november 3.

A Stefani Iroda Mussolini milánói beszédének külföldi hatásáról a következő jelentéseket kapta:

Berni jelentés szerint Mussolini beszéde, amelyet a lapok mind-

járt elhangzása után közöltek, a Svájcekról szóló barátságos kijelentések miatt kitűnő hatást keltett.

Párizsi jelentés szerint a francia lapok is különkiadásban közölték a Duce beszédét. A beszéd,

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Nov. 4-5-én, szerdán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9. Szerdán a fél 5 órai előadás zóna!

Döbbenetes erkölcsdráma!

Gustav Fröhlich, Lida Baarova, Th. Loos, H. Paulsen tökéletes művészi emberábrázolása:

A csábító

Mi minden történhet egy „Rigoletto” operai előadása alatt. — A berlini opera zenekarának és magánénekeseinek közreműködésével.

Paramount híradó

főleg annak Franciaországról szóló része, igen mély hatást keltett. A Paris Soir közli Chambrun gróf volt római nagykövet nyilatkozatát. A nagykövet kijelenti, hogy Mussolini beszédében nincs semmi olyan kijelentés, amely megnehezítené az olasz-francia együttműködést. A nagykövet kifejezi azt a reményét, hogy rövidesen helyreáll a barátságos viszony Franciaország és Olaszország között.

Londoni jelentés szerint több angol lap megjegyzéseket fűz Mussolini beszédéhez. A Morning Post szükségesnek tartja, hogy Anglia olyan lépést tegyen, amely meggyőzhetően Mussolini, hogy Anglia nem viseltetik ellenséges érzelmekkel Glaszországgal szemben.

Berlini jelentés szerint a Duce beszédét sokmillió német rádióhallgató hallgatta végig. A beszédnek Németországról szóló részét német körökben a legnagyobb megelégedéssel fogadták.

Newyorki jelentés szerint Amerikában is nagyon sokan rádióon hallgatták végig Mussolini milánói beszédét. Különösen az amerikai németek és spanyolok körében volt nagy az érdeklődés. Rádióon hallgatta végig a beszédet Roosevelt elnök is, a Hyde-parkban levő lakásán.

Darányi miniszterelnök távirata Mussolinihoz

Budapest, november 3.

Darányi Kálmán miniszterelnök a következő táviratot intézte Mussolinihoz:

Mussolini öccsellenciájának, az olasz kormány fejének, Milano.

Nagyméltóságod milánói beszéde az egész országban lelkes és hálás visszhangra talált. Engedje meg Nagyméltóságod, hogy ezalkalommal, mint a magyar nemzet tolmácsa, tisztelettel és szeretettel üdvözöljem.

A minisztertanács elrendelte az állastalan diplomások és érettségizettek összeírását. Hóman miniszter nyilatkozata

Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter délelőtti sajtófogadást tartott, amelyen részletesen vázolta a tárcája körébe tartozó programját és a közeljövőben megvalósítandó ifjúsági testnevelés célkitűzéseit. A miniszter az értelmiségi problémákkal hosszasan foglalkozott, minthogy ennek a kérdésnek gondozását a minisztertanács reábizta. A minisztertanács elhatározta az összes érettségizettek, felsőbbfokú iskolákban oklevelet szerzettek és főiskolai diplomával rendelkezők rendszeres összeírását, melyet a statisztikai hivatal fog elvégezni.

Szacharin- és tűzkőcsempészeket fogtak el a békéscsabai csendőrök

A békéscsabai csendőrök hétfőn délután Mezőmgyeren tettenérték Kanalas László és Magyar István békéscsabai lakosú csempészeket, amint csempésztél szacharint és tűzkövet árusítottak.

A két csempésztől 2 pengő 45 fillért, 62 darab tűzkövet és 70 gramm szacharint koboztak el a csendőrök.

Kanalast és Magyart átadják a pénzügyőrségnek.

Budapesti Postaforgalmi KFT

Bizományi lerakata, Andrássy u. 12

Szövetek, béléssaruk, I. gyapju divatszínekben. -:- Sportszövetek P 5.90, 7.50, 10.40-es stb. -:- Kész ruhák. -:- Férfi, fiu, gyermek öltönyök nagy választékban, a legolcsóbb áron!

Kirakataimra felhívom a n. é. közönség figyelmét!

KÖRMÖCZY FERENC.

Losonczy István az abádszalóki kerület képviselője

Kedre tüzték ki a választást Abádszalókon. Gömbös Gyula egykori kerületében. Szavazásra nem került sor, Meskó Zoltán ugyanis nem tudott elegendő ajánlást összegyűjteni s így kedden Losonczy István ny. örnagyot, a kormány-párt jelöltjét egyhangulag megválasztott képviselőnek jelentették ki.

Több ezer hold került víz alá Kunszentmiklós környékén

Kunszentmiklósról jelentik: A dunavölgyi lecsapoló társulat csatornája kiöntött és Kunszentmiklós, Fülöpszállás és Akasztó határában több ezer hold víz alá került. A községek közti utak is járhatatlanok. A gazdák a mezőn lévő őszi terményeiket nem tudják betakarítani. A mellékcatornák vize még mindig ömlik az alacsonyabban fekvő földekre.

Mezőgazdaságunk háborúelőtti és jelenlegi áralakulásai

Milyen jó dolguk van mostanában a gazdáknak — halljuk nem egyszer ezt a felkiáltást. Az állat- és terményárak magasak, a munkacérok olcsó, sőt jóformán pénzbe sem kerül s ennek ellenére minden gazda panaszkodik. Álljunk meg ennel a kérdésnél egy pillanatra és tekintsünk bele a dolgok mikénti alakulásába s akkor bizony nem találjuk valami rózsásnak a helyzetet. Amennyit el kell ismerni, hogy jó volt a termés, aránylag jók az értékesítési árak is, azonban, ha a jelenlegi és a háborúelőtti viszonyokat vizsgáljuk, mégis csak azt állapíthatjuk meg, hogy még most is nagyon messze vagyunk attól a helyzettől, ami akkoriban volt.

A gazda pénze mindig a búza, felesleges tehát a jelen alkalmával akár koronában, akár pengőben számítani, maradjunk meg a búzánál, ennél az értékmérőnél s ezen az alapon számolva, a háborúelőtti és utáni áralakulásoknál a következő változások állottak elő:

1913-ban egy jobb vetőgép ára 24.9 q búza volt. 1935-ben ugyanez 35.1 métermázsára emelkedett.

1913-ban 1 q búzáért 18.92 q barnaszemet lehetett vásárolni. 1935-ben csupán csak 6.12 q-t (budapesti árak).

1913-ban 100 liter tejért vásárolható a gazda 1.63 q korpát. 1935-ben csupán 0.91 q-t.

1913-ban egy éves eseléd bérének búzáértéke 28.11 q. 1935-ben ugyanez már felemelkedett 36.16 métermázsára.

1913-ban egy katasztrális holdra eső adó 19.65 kg búza volt. 1935-ben ugyanez 68.16 kg-ra emelkedett.

Ha egy kicsit gondolkozunk ezeken a számokon, melyeket a végtelenségig lehetne sorolni, rájövünk

arra, hogy nagyon nagy szüksége volt minden gazdának arra, hogy az idén egy kicsit jobb termés legyen s jobbak legyenek az értékesítési viszonyok. Ezek a számok azonban azt is bizonyítják, hogy minden gazdának elsősorú érdeke a többtermelés, noha sokan gúncsolják, támadják ezt. Kezdi az az, hogy Braziliában a lengérbé öntik a kávét, stb. Mondják, hogy emiatt oly nyomottak az árak,

emmiatt gyülemlenek fel az óriási készletek, de arra már senki sem felel, hogy mint birkózzék meg a gazda a fentebb közölt áremelkedésekkel, hogy biztosítsa saját maga és utódai fennmaradását.

Az itt közölt számok bizonyítják, hogy igenis, rá kell térni a többtermelésre, amelyhez belterjes gazdálkodással, megfelelő szaktudással a minőségi termelésnek is kapcsolódnia kell. i...gy

Üriközönség szabója Molnár

Andrássy-út 19.

Saját anyagomból „Takarékosság”-ra is vállalom!

„Az Isten áldja meg azokat, akik bevezették a magyar normát”

A magyar norma első napja

Sokan és sokat vitatkoztak azon, helyese-e, hogy a szegény- és kolduskérdést a városok Eger példájára a magyar norma alapján oldják meg. Vannak lelkes hívei és — ez is kétségtelen — vannak ellenzői a magyar normának, akik kétkednek abban, hogy zavartalanul, simán rendezni lehessen a szegény- és koldusproblémát a magyar normával.

Eppen ezért fokozott érdeklődés kíséri most a magyar norma békéscsabai premierjét. Mint közludomású ugyanis, november 1-től, tehát vasárnaptól tilos a kéregetés és a koldulás Békéscsabán, mert ezután a város, illetve a szegényügyi bizottság gondoskodik a szegényekről és a koldusokról.

Végignéztük a magyar norma premierjét, ami hétfőn, november 2-án volt.

A szegényügyi hivatalban

már korán reggel lázas munka folyt. A hivatalban a városi megbízottak és a jólétegyesület nő- és leányegyesületek tagjai kapták az utasításokat.

Hétfőn reggel a városi megbízottak szerteszéledtek a városban, hogy beszédjék a magyar normának felajánlott összegeket.

Az eddigi statisztika szerint Békéscsabán összesen kétféle szegényről és koldusról kell gondoskodni. Ezeknek az összeírása már megtörtént, minden szegényről és koldusról pontos adata van a hivatalban, mely tudja, hogy ki milyen mértékben kell segíteni, támogatni.

A felajánlott összegek beszédését jelenleg a városi megbízottak végzik, de a jövőben a jólétegyesület tagjaira vár ez a munka is.

Minél ismeretes — sajnos — a felajánlott összeg meglehetősen kevés s így a szegényügyi bizottság nem tudja olyan mértékben segíteni az arra rászorultakat, mint ahogyan szeretné. Átlagban 3—15 pengő az az összeg, amit a bizottság a szegényeknek és koldusoknak fejésként és havonként adhat.

Az üzletlajdonosok örömmel fogadták a magyar normát

Végigjártuk a békéscsabai üzleteket, hogy megtudjuk, miként fogadták a magyar norma bevezetését az üzletlajdonosok, akikhez leggyakrabban nyitottak be a szegények és koldusok.

Az üzletlajdonosok kivétel nélkül azt állították, hogy igen egész-

séges gondolat volt a magyar norma bevezetése. Hétfőn már nem kereste fel koldus az üzleteket. Nem kellett — mint a múltban — minden öt percben a kasszába nyúlni egypár fillérért.

Minden koldus tudja,
hogy tilos a kéregetés

Kétely merült fel aziránt is, hogy vajjon tudomást szereztek-e a kéregetők és koldusok valamennyien arról, hogy november 1-től tilos a koldulás.

Az kétségtelen, hogy azok, akiknek könyöradománygyűjtési engedélyük van, értesültek az új rendelkezésről. De hányan vannak olyanok, akik engedély nélkül kéregettek! Hányan vannak olyanok, akiknek lakásuk sínesen, akik a szénáskertekben húzódnak meg éjszakánként, akik se újságot, se rendezetleket és hirdetményeket nem olvasnak.

Szinte bámulatos, hogy ezek mennyire értesülve vannak mindenről. Mikor illetékes helyen felmentük ezeket, azt a választ kaptuk, hogy ezek az emberek éppen úgy tudnak a rendeletről, mint annak ellenére, hogy újságot nemigen olvasnak, jobb és gyorsabb hírszerző forrásuk van, mint a rádió! Ezek is fel vannak véve a statisztikába, róluk is történik gondoskodás, természetesen közülük is csak azokról, akik rászorulnak a segélyre.

A koldus

oít tipegett az utcán. Két mankóval vonszolta előre szomorú életét. Eppen a szegényügyi hivatalba ment. Megállítottuk.

— Az Isten áldja meg azokat — mondta —, akik bevezették a magyar normát. Nagyon jól lettek, nagy megkönnyebbülés ez nekünk.

— Tessék rám nézni. Alig bírok menni. A lányomat nem küldhetem el az én igazolványommal és engedéllyemmel kéregetni. Nekem kellett végigjárni a várost. Ezzel a két mankóval. Most másként lesz. Nem kell mászkálnom. Ugysem bírtam.

A szeme könnyben csillogott, fáradt, szomorú arcán az elérzékenyülés jelei gyúltak ki.

— Most beidéztek a hivatalba. Nem tudom, hogy minek — mondta s ment, baktatott tovább. Akik látják, amint erőlködve, kinnal haladt előre, azok csak hálával gondolhatnak a magyar normára, melynek löbök között ez is egyik áldása, hogy az ilyen rokkant, béna koldu-

Globus kályha

Arát a tüzelőanyagmegtakarítás visszatéríti
A legegészségesebb és leggazdaságosabb fűtés. — Egyedárusítás és képviselést:

Nattán István okl. gépészmérnök mérnöki irodája
Békéscsaba, Eötvös-utca 7
Díjtalan lakásfűtési tanácsadás!

soknak ezután nem kell kínlódva végigjárni a várost egy-két fillérért.

Már megkezdtek a segély kiutalását

Ez a kétféleképp koldus még nem tudta, hogy miért idézték be a hivatalba. Mi már tudtuk. A segély kiutalását ugyanis már megkezdtek. Hiszen nem várhatnak addig, míg mindenholnan beszédek a felajánlott összegeket. A kéregetés, a koldulás már tilos, ezeknek a szegény, szerencsétlen embereknek azonban ma is, holnap is kell a kenyér, a tej, az étel, a táplálék s ezért — nagyon bölcsen — rögtön meg is kezdték a kiutalást.

Ez nagy gondtal és körültekintéssel történik. Kivizsgálják mindenkinél, hogy mennyire van rászorulva a segélyre, mekkora mértékben munkaképtelen.

Ez volt a premier. Lehet, hogy akadnak, akik hibákat fedeznek majd fel, akik nem találnak minden helyesnek, jónak és hibátlannak, a gyakorlat, az élet azonban majd eltünteti az apró hibákat s idővel — miként más városokban — Békéscsabán is simán, zökkenő nélkül történik majd a szegények és koldusok magyar norma szerinti istápolása. Sz.

Órák, ékszer, ajándéktárgyak

Schreyer György
nél. Andrássy-út 49. Petőfi-teljesítmény szemben.
Arany, ezüst beváltás.

A közönség köréből

Feneketlen sár az erzsébelhelyi utcákban

Kaptuk az alábbi levelet:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Tisztelettel kérem, szíveskedjék panaszunknak b. lapjában helyet adni, mert csak így remélhetjük, hogy panaszunk eljut az illetékesekhez és panaszunkat orvosolják.

A Kolozsvári és a Pozsonyi utcákról van szó. Ilyenkor ősszel, amikor bőségesen esik az eső, ezekben az utcákban feneketlen a sár. Mind a két utca igen hosszú s átjáró mégis alig van az utcák egyik oldaláról a másikra.

Sár, sár és sár van mindenütt s ha az egyik oldalról a másikra át akarunk menni, akkor nyalkig járhatunk a sárban.

Tudjuk azt, hogy más utcák lakosai is fordultak már hasonló kérelemmel az illetékesekhez, tudjuk azt, hogy sok a kisalakoztatásra váró utca, mégis tisztelettel kérjük az illetékeseket, gondoljanak ráink, Kolozsvári- és Pozsonyi-utcai lakosokra is: csináljanak átjárókat, hogy át tudjunk kelni az utca egyik oldaláról a másikra.

Abban a reményben, hogy az illetékesek meghallgatják és teljesítik is kérésünket, megköszönjük a Szerkesztő úrnak szívességét s maradtunk a szerkesztőség iránt teljes tisztelettel:

Kolozsvári- és Pozsonyi-utcai lakosok.

Torzító fűkőr A nőgyűlölő és a férfigyűlölő

Negyedik éve, hogy kitört a nagy háború a nők és a férfiak között. A rettentő csata során a két tábor tíz lépésre egymástól állta magát a földbe, húzódtak meg a lövészárokból.

Nőgyűlölő: — Tűz! Bajtársak tűz, míg egy nő van a világon.

A vezényszóra egyetlen fegyver dördül el.

Nőgyűlölő: — Mi az, nem engedelmességek a parancsnak?

Szikkasztó szemmel néz körül.

— De hiszen csak egyedül vagyok — állapítja meg megdöbbenve. Elhallgat. Meghallja, amint a tulsó oldalon így csicsereg egy női hang:

— Tűz, amazonok, tüzeljétek!

Elkattan egy fegyver, de lövés nem dördül.

Férfigyűlölő ijedten néz maga köré.

— Egyedül vagyok. És nincs már töltényem. Nincs töltényem — sikoltja olyan hangosan, hogy Nőgyűlölő is meghallja.

Nőgyűlölő félhangosan beszél:

— Egyedül van, egyedül és nincs tölténye.

Izgaltan: — Elfoglalom a férfigyűlölők táborát. Csapat, roham!

Kiugrik a lövészárokból s lövésre kész fegyverrel átugrik az ellenséghez.

— Kezeket fel! — ordítja, amint a férfigyűlölők lövészárkába ugrik.

— Maga az, János?

— Kezeket fel! — üvölt János.

— Goromba. Mindig ilyen tapintatlan volt. (Lassan felemeli a kezét.) Még most is fáj a kezem attól a szorítástól.

— Milyen szorítástól?

— Mikor Endrével sétáltam. Emlekszik? Utána rámtámadt, elkapta a csuklómát és úgy megszorította.

— Megérdemelte, mert hűtlen volt hozzám.

— En?

— Maga.

— A férfinem elméjéről egyébként sincs hízelgő véleményem, de maga még ott is külön példány.

— En se mondhatok sok jót a nők hűségéről. Maga meg egyenesen külön tanulmány.

— Azért álltam be utána a férfigyűlölők táborába, ugye?! De hát maguk azt kívánják a nőktől, hogy egész nap mást se mondjon, csak azt, hogy «szeretem magát, maga a legkülönb férfi a világon!» És még ránk mondják, hogy hiúk vagyunk.

Könny buggyan ki a szeméből.

— Sír?

— Nem, maga élesszemű sas. Nevetek.

A lány leengedi kezét, zsebkendővel vesz elő s megtörli a szemét.

— Marika, ne sírjon, nem tudom nézni.

— Hunyja be a szemét. Különben is mit törődik maga énvelem?

— Marika.

— Szerelmet hazudott és kereste az alkalmat, hogy elhagyhasson.

— Kezeket fel!

— Most itt vagyok a hatalmában. Végezhet velem, aztán kilúzhatsz a

zászlójukat a mi táborunkban.

— Kezeket fel.

Marika felemeli a kezét.

— Legyen szíves, pontosan célozzon.

Nőgyűlölő Férfigyűlölőhöz lép, átkarolja és megcsókolja.

— Marika, drága, szeretlek.

— Mit csinál?

— Megcsókollak. (Megcsókolja.)

— És a fogadalom? A híres férfigadalom, hogy kiirtunk minden nőt!

— Te nem vagy nő!

— Hanem?

— Tündér vagy.

— Te nagy gyerek.

— Szeretsz?

Marika bólint, hogy igen.

— Akkor kitűzzük a fehér lobogókat. Gyere.

Kitűzik.

Jani: — Megteremtettük a békét a nők és férfiak között.

Marika: — Ugy legyen.

Száz évesek voltak, amikor utódaiknak Nőgyűlölő Egyesülete hadat üzent a Férfigyűlölők Frontjának. Sz.

És szól a zene!!!

Az újracsodált békéscsabai zenének legnagyobb művelője és képviselője a MOVE-zenekar, amely több esztendője állandóan gyönyörködte a komolyabb zenét kedvelő közönséget és folyton neveli a magasabb zenei élvezetekre azokat, akik meghallgatják nagyszerű szerepléseit.

Hámfelügyelők, hogy milyen áldozatos munkával és nagy szorgalommal kellett a zenekar tagjainak kitartaniuk, amíg egy-egy alkalommal elkészültek valamelyik nyilvános szereplésre, akkor értjük meg igazán, hogy ez a zenekar sokkal több, mint egy összeállt «orchester», egy megszokott szimfonikus zenekar. Ebben a zenekarban a nappalok át dolgozó zeneértők járszanak, akik napi munkájuk közben igyekeznek lélekben felkészülni a próbákra. Ott él a lelkek mélyén a vágy és a nemes óhaj a szép iránt.

Szívük minden melegét magukkal viszik és minden szereplésük ünnepe a számukra. Eppen olyan ünnepek nekik, mint a békéscsabai keresztény közönségnek, amely büszkén lélegzik fel minden alkalommal, amikor a pódiumon látja és hallja őket.

Hívallás ez a zenekar arról,

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleményei
Rovatvezető: **Dr. Medovarszky Mátyas**
ü. v. elnök

Tanfolyamok, előadások

Egyesületünk a vármegyei iskolán kívüli népművelési bizottság előadássorozatának keretében a folyó idényben is megtartja az eddig bevált rend szerint ismeretterjesztő előadásait és tanfolyamait. Ezek az előadások és tanfolyamok nagyban hozzájárultak a kertészeti és gyümölcsészeti ismeretek terjesztéséhez és fejlesztéséhez s a folyó idényben súlyt helyeztünk a gyümölcsfeldolgozás és értékesítés ismeretelésére. Előadásaink iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg eddig is és reméljük, hogy hallgatóságunk állandó növekedésével szélesebb körben terjeszthetjük ezen ismereteket és így hasznos szolgáltatásokat teszünk városunk termelő közönségének.

A folyó évben a következő tanfolyamokat és előadásokat tartjuk:

1. 1936 november 23-tól december 5-ig gyümölcsfaápolási tanfolyam a frontarcosok részére, a frontarcos egyesületben.

2. 1936 december 22-30-ig a fenyési határbeli közönség számára faápolási tanfolyam a Timkó-iskolánál.

3. 1937 február 3-17-ig a sikonyi, vandhali és nagyréti közönség részére a sikonyi iskolánál faápolási tanfolyam.

hogy igenis van bennünk «magasabb» művészi érzék, hogy tudunk fenségeset produkálni, hogy nem kell idegenek ritmikus pózaira és kicavarul izlésére szorulnunk.

A MOVE-zenekarban a magyar zenei rátermelés és a nemes előkelő való áldozatkészség szólal meg s ennek a zenekarnak a teljesítménye annyira megnyugtató biztatás, hogy méltán várhatjuk a MOVE keretében Békéscsaba rég óhajtott reprezentáns zenekarának a kifejlődését.

Természetes, hogy ennek a zenekarnak megvan már itt a hálás és hűséges közönsége is, amely örül, hogy végre a neki megközelíthető milliőben és levegőben élvezheti a komoly zene szépségeit.

Az eddigi sikerek nemesek bátorítják, de parancsolóan intik is Békéscsaba keresztény kultúrlásadalmának jó muzsikusi hölgy- és férfitagjait, hogy gyűlekezzenek minél számottevőbban a MOVE-zenekarba, amelynek régi tagjai és vezetői, élükön Saguly József elnökkel, a zenekar fáradszónak megalapító-jával, odaadó, áldozatos munkásságuk árán megszerezték és biztosították már a békéscsabai MOVE-zenekar komoly, jó hírnevét.

1. 1937 július 5-10-ig gyümölcsfeldolgozó tanfolyam az egyesület dobozi úti gyümölcsös kertjében. Az összes előadások ingyenesek, azokon bárki részlevhet.

Az ismeretletli tanfolyamokon kívül az alábbi előadásokat tartjuk meg:

1936 december 13-án és 20-án délután 3 órakor az Ev. Leányegyesületben, a Teleki-utcai Szeretetházban a házi kertről.

1937 január 10-én és 21-én délelőtt 11 órakor a Népegytel székházában a gyümölcs- és szőlőtermelésről.

1937 február 7-én és 14-én délután 3 órakor a Békéscsabai Kisgazdai Egyesületben a tanya-fásításról és a konyhakertészetről.

1937 március 7-én és 14-én délután 3 órakor a frontarcosoknak a házikert berendezéséről és a gyümölcs eltarthatásáról.

Minthogy tanfolyamainkról és előadásainkról külön programot nem adunk ki, kérjük már most az érdeklődőket, szíveskedjenek a megadott határidőket előjegyezni, ezen rovatunkat figyelemmel kísélni, hogy a megfelelő előadást el ne mulasztassák.

Ezúton is felkérjük tagjainkat, szíveskedjenek évi tagdíjaikat ez év végére tekintettel befizetni Széchenyi-utca 4 sz. alatti irodánkban, vagy a 54458 sz. postatakarékpénztári csekk számlánkra. Évi tagdíj 1.— pengő.

KOVAN férfi és angol nőiszabó
Szent István-tér 18 sz.
Telefon 453.

Olcsó öltönyök, átmeneti kabátok, a legfinomabb angol kosztümök!
7-8 havi részlet!

A szegedi autóbusz összeültközött egy villamossal Budapesten

Budapest, november 3. Hétfőn délután negyed 6 órakor az Erzsébet-körút és Dohány-utca sarkán a Szegedről érkező és az Oktogontól felé haladó hatalmas, utasokkal zsúfolt autóbusz a kanyarodóban megcsúszott és hátsó részével nekiment a mellette haladó 6-os villamos első kocsijának. A csúszás következtében meglehetősen erővel ütdött neki az autóbusz fara a villamos oldalának, amelyet behorpasztott. Az autóbusz egyik ablaka hangos csörömpöléssel tört össze, a soffőr hirtelen lefékezett, mire az utasok között valóságos pánik tört ki. Az örszemes rendőr azonnal telefonált a központi ügyeletre a mentőkért és percek alatt máris ott volt a helyszíni rendőrfőnök és a mentőköcsi. Eddigmár hatalmas tömeg vette körül az autóbuszt és a villamost. A mentők megállapították, hogy az utasoknak az ijedségen kívül semmi bajuk nem történt és mivel sérültek a helyszínen nem találtak, elávoztak. A rendőrfőnök helyszínrájzot vett fel az összeültközésről és megindította a vizsgálatot.

A dolgozó nők 70 százaléka mezőgazdasági munkás

A dolgozó női jobban megbecsülik, mint ezelőtt. A statisztika szerint a dolgozó nők 70 százaléka mezőgazdasági munkás. Ez a munka is hasznos, de mindenestre azt bizonyítja, hogy a nők legnagyobb része alacsonyabbrendű munkát végez. Vannak viszont intellektuál-foglalkozások, amelyek nagyrészt nők folytatják. Így a tanítók 41 százaléka nő, de számtalan kiváló festő, szobrászt, színművésznőt, író, újságíró, tükárnőt, tisztviselőt és ipari foglalkozásban elhelyezett női tartanak nyilván, akik valamennyien nagyszerű és elsőrangú munkások. A hiba ott van, amikor a dolgozó nőben a nő is meglátják. És még súlyosabb a hiba akkor, amikor munkáját nem becsülik annyira, mint a férfiét. Persze, ideális gazdasági helyzetben a nő, mint anya helyezkedik el, de a mai változott gazdasági viszonyok között — sajnos — versenyre kel a saját fivérével szemben is.

Ne utazzon Budapestre Kultur Jegyiroda igazolvány nélkül!

A Kultur Jegyiroda igazolványai oriai kedvezményt nyujtanak olvasóinknak a fővárosi színházakba, mozikba, különböző sz rakozóhelyekre, télen jégpályára, stb. Kapható a Könyv-vidék könyvkereskedésében

Ara:
20
fillér

Nehéz név

— Mi a neve?
— Szcypcowzewicz.
— Hogy írják ezt?
— Ugy, ahogy kiejtik.

**IZLÉSES
MODERN
OLCSÓ
SZTRUHAR
SZÜCS**
BÉKÉSCSABA
ANDRÁSSY-ÚT 7

„Takarodjon ki, csaló gazember!”

Bonyodalma a rözsevásárlás körül
Érdekes ügyel tárgyalt f. hó 3-án, kedden délelőtt a békéscsabai büntetőjársbíróóság.

Deutsch József sarkadi lakos jelentette becsületsértésért Hesser Jenő békéscsabai rözfoskereskedőt, mert Hesser egy alkalommal így kiáltott rá üzletében:

— Takarodjon ki, csaló gazember!

Hesser Jenő terhelt kihallgatásával kezdődött a tárgyalás.

— Igaz-e, hogy használta a sérelmezett kifejezést? — kérdezte a vádlottól a bíró.

— Igen — felelte Hesser. — Használtam.

Hesser Jenő ezután előadta, hogy még április 18-án, a sarkadi tavaszi vásáron megbízta Deutschot, hogy vásároljon neki uradalmi rözset. A rözse árát előre kifizette Deutschnak, aki megígérte, hogy hamarosan leszállítja a rözset. A fuvardíjat Hesser szintén magára vállalta. Az ígéret ellenére — váltotta Hesser — Deutsch csak hónapok múlva szállította le a rözset, mely szerint igen gyenge minőségű volt s nem is volt annyi, amennyinek az árát már előre kifizelte.

Július 10-én történt, hogy Deutsch beállított Hesser üzletébe, azzal, hogy itt a rözse és a fuvardíjnak 8 pengőnek a kifizetését követelte Hessertől.

— A rözset — mondta Hesser — fakeskedővel megnéztem, aki kijelentette, hogy engem becsaptak. Természetes, hogy a csalás miatt felháborodtam. Felháborodásomat növelte, hogy Deutsch, aki becsapott, ráadásul arrogánsul lépett fel velem szemben az üzletben. Ezért kiáltottam rá, hogy „takarodjon ki, maga csaló gazember”.

— Még szerencse — mondta Hesser —, hogy nem ragadtattam magam tetlegességre.

Benjámín Károly fakeskedő tanúvallomásaiban előadta, hogy véleménye szerint Deutsch becsapta Hessert, mert a rözse gyenge minőségű volt s nem volt annyi, mint amennyinek az árát Hesser kifizelte.

Deutsch József tagadta, hogy rosszmínőségű és kevesebb mennyiségű rözset szállított volna.

Hesser kérte alkalmazottainak tanúkénti kihallgatását, amit a bíróság el is rendelt s már az újabb tárgyalás időpontját is kitűzte és a félék is eltávoztak, amikor Deutsch ügyvédje és Hesser visszajöttek a tárgyalóterembe.

Deutsch ügyvédje kijelentette, hogy Deutsch hajlandó visszavonni a Hesser ellen becsületsértésért tett feljelentést, ha Hesser fizeti az ügyvédi költséget. Hesser ezt magára is vállalta s így az eljárás megszűnt.

.....

Hétszer vágják hátába a bicskát

Kecskemét, november 3. Bodor István 21 éves napszámós a mindszentli különvonaton szóváltásba keveredett egy másik napszámossal. Amikor a vonatról leszállt, valaki bicskával a hónaljába szúrt, majd fölben rátámadtak. Bodor erre bicskát rántott és a hozzá legközelebb eső Varga József állába szúrta a kést. A vér látára a támadók dühösen Bodornak estek, aki futásnak eredt. A 15-20 tagú tár-

saság mindenütt a nyomában volt, aki elérte, a hátába mártotta a bicskát.

A vastag télikabát rongyokká szakadt a hátán. Egy kilométeren átlartott a rémes futás, amikor Bodor azután nem bírta már tovább, az izgalomtól és vérvesszeségtől elterült a földön. Az üldözők erre elmenekültek és otthagyták. Annyi ereje volt, hogy a legközelebbi házhoz mászott, bezörgelt és elvesztette eszméletét. A kórházban tért magához. Kilenc borzalmas késszúrás van a testén. Egy a hónalján, egy a karját érte, a hátába hétszer vágta a bicskát. A szerencsétlen ember állapota életveszélyes.

Férfiszövetekben

nagy választék • olcsó árak

Gyebrovsky Károly

úriszabóságban, IV., Teleki-utca 23.

110 év óta csak kétszer volt az idejéhez hasonló hűvös október

Budapest, november 3. A Meteorológiai Intézet az októberi időjárásról a következő jelentést adta ki: Az idén október rendkívüli hűvösségével és bőséges csapadékkal telt ki. A hőmérséklet havi középértéke 7.9 fok C volt, 3.2 fokkal hidegebb, mint a sokévi átlag. A legutolsó 110 év alatt csak két hűvösebb október fordult elő: 1840-ben 7.7, 1905-ben 6.8 fok C volt a havi közép. A legnagyobb felmelegedés 18-án 20.2 fok, a legéresebb lehülés 12-én 0.9 fok C volt.

A csapadékos, borús idő miatt a napsütés 52 órával kevesebb volt, mint a sokévi átlag, ez 38 százalék hiányt jelent.

A rendkívül hűvös és esős idő az északi és északnyugati légáramlás csaknem folytonos túlsúlyával magyarázható, amely az északi vidékek hűvös levegőjét szállította hazánkba.

Új találmány a plasztikus film előállítására

A plasztikus film problémája csaknem olyan régi, mint a film maga. Már másfél évtizeddel ezelőtt állítottak elő plasztikus filmet, amelyet olyan szemüvegen át kellett nézni, amelynek egyik üvege piros, a másik meg zöld volt. Budapestben is mutattak be tavaly ilyen filmet. Most egy berlini grafikus új eljárást talált fel, amely feleslegessé teszi ezeket a színes szemüvegeket. A vetítővászonra 15 fokos hajlással két tükröt erősít és ennek segítségével bármely filmet lehet plasztikusan vetíteni. A szakemberek ezt a felfedezést a legnagyobb jelentőségűnek tartják, amely valószínű forradalmat jelent a filmiparban. A filmfelvétel költségeire az új találmány egyáltalában nem esen befolyással és a vetítési kísérletek igen nagy reményekre jogosítanak.

„Csaba” KÉZIMUNKÁHÁZIIPAR

(Kath. bérpalota)

Fonalak, kezdett kézimunkák, függönyanyagok!

— Szövetkezetek kezébe került a karácsonyfa-behozatal. A romániai fenyőfabehozatal az idén is a Hangya Szövetkezet kapta meg, a Csehországból való behozatal pedig a Baross Szövetség.

Huszonegyen váltottak új ipart októberben Békéscsabán

Békéscsaba megyei város, mint elsőfokú iparhatóság most készítette el az ipar állapotában október hó folyamán beállott változásokról szóló kimutatását, mely a következőket tartalmazza:

Új ipart váltottak: Gyuricsék Pál baromfi, élelmiszer, zöldség, gyümölcs, déligyümölcs és tojás kereskedő, Ábrahám János könyvkötő, Farkas József tengelyen törlő fuvarozó, lisztmüek, fűszerkereskedelmi ügynökség, Kolimár Mihály baromfikereskedő, Trnovszky Márton vízvezeték-szerelő, Leselár Irén nőifodrász, Németh László műszaki áru, vas- és gépkereskedő, Szeverényi Mihály baromfi, tojás, zöldség, gyümölcs kereskedő, Faragó Andor építkezési és tüzelőanyag ügynökség, Mészáros András cipész, Singer Géza gumijavító, vulkanizáló és sárcipőjavító, Pepó Mátyásné és Magyar Judit élelmiszer, zöldség, gyümölcs, déligyümölcs és cukorkakereskedő, Poloska Mátyás élelmiszer, zöldség, gyümölcs, déligyümölcs és cukorkakereskedő, Farkas Mihály és Tsa Blahut György élelmiszer, gyümölcs, déligyümölcs, baromfi, tojás, zöldség és fűszerkereskedő, Szabó Péter 1) kőfaragó, 2) műkö- és betonkészítő, Kardos Imre fűszer- és vegyeskereskedő, egyenruházati és felszerelési cikk keresk., Liplák András ácsmester, Kochan Pál szálós, Széles András géplakatos, Biró Albert férfiszabó, ifj. Hrisovinyi Károly eszmadia.

Iparukat megszüntették: Kolofont Józsefné zöldség, gyümölcs, déligyümölcs keresk., Rubicsék Jenő tengelyen törlő fuvarozás, Maász Jenő borbély és férfifodrász fióküzlet megszünt, Hrdlicska László mázó, Eckstein Miksáné nőiszabó, Varga Rezső nőifodrász, Kardos Jakabné vegyeskereskedő, Klein Miksa (Gerendás közszé) vegyeskeresk., Mazán Ilona szobafestő.

Egyéb változások: Szaszák András rövidáru-, vegyes- és sapkakereskedő 1936 október 10-től újból folytatja iparát. Vámos Imre sütő 1936 október 10-től 1937 október 10-ig szünetelteti iparát.

Dobó KÉZIMUNKÁSZAKÜZLET Békéscsaba.

Divatfonalak

blúzok, pulloverek, ruhák kötésére nagy választékban

MÉHÉSZET

Rovatvezető: **Darida Károly**
a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület ügyvezető elnöke

A Békésvármegyei Méhészeti Egyesület ezúton hívja fel azok figyelmét, akik a kiállításban bármiféle anyaggal részt szándékoznak venni, arra, hogy a kiállításra szánt anyagot legkésőbb f. hó 5-én, esü. törtékon estig felhétlen juttassák el az egyesülethez. Későbbben érkező anyagokat már nem vesznek figyelembe, mert pénteken a beküldött anyagok már felül is lesznek bírálva.

A vidéki tagegyesületek elnökségét kéri a vármegyei egyesület, hogy a tagok névsorát minél előbb küldjék el, hogy azt a katalógusba lehessen tenni.

HIREK

— **Megnősül a főispán.** Erdekes eljegyzési hír került nyilvánosságra a héten. Vitéz dr. Ricsóy-Uhlik Béla, Békés vármegye főispánja eljegyezte pallini Inkey Zsigmond és neje Almássy Marietta grófnő leányát, Gabriellát. Békés megye népszerű főispánjának eljegyzési hírét mindenki rokonszenvvel fogadta.

— **Megjelent az áruházi rendelet.** A kereskedelmi miniszter rendeletet boesájtott ki az áruházak üzletpolitikájának és üzletvitelének módosítására vonatkozólag. A rendeletet a hivatalos lap mai száma közli.

— **Az orosházi Tóth-villamostelep látja el villannyal Battonyát.** Az orosházi Tóth Gőzmalom és Villamostelep nagyarányú fejlődése során újabb állomásához ért: Battonya esanádmegei közszé villamosenergia-szükségletének nagyban való ellátására kapott megbízást az iparügyi minisztériumtól. Az engedélyokirat hatálya 1976-ig szól.

— **Ma, szerdán este lég- és gázvédelmi előadás lesz az Iparosszékházban.** A nagyközönség részére tartandó légvédelmi előadások sorozatában ma, szerdán este fél 8 órakor Lehoczky László tűzoltóparancsnok a békéscsabai Ipartestület nagytermében tart lég- és gázvédelmi előadást. Az előadás díjtalan.

— **Ingyenes vetített képes előadás.** A békéscsabai róm. kat. elemi népiskola tantesztüle ma, szerdán este 6 órai kezdettel Gr. Tisza István-utí iskolája tantermében vetített képes népművelési előadást tart, melyen az érdeklődőket szívesen látja a tantesztület.

— **Csütörtöktől már az uttest közepén járnak a villamosok Budapestén az Üllői ut egy részén.** Budapestről jelentik: Nem egészen három hét alatt az Üllőuton 1250 méteres szakaszon az uttest közepére helyezték a sín párokat. A Mária Terézia-laktanyától a Ludovikáig kerültek az uttest közepére a villamossínek és ez a munka 350.000 pengőbe került.

— **Békés vármegye Vitézi Széke** (Gyulán) hivatalos helyiségét f. évi november hó 1-től a vármegyházára — árszéképület földszint — helyezte át.

— **A Szegedi Alföldkutató Bizottság Kecskeméten ülésezett.** Kecskeméten tartotta a Szegedi Alföldkutató Bizottság vándorülését. A szónokok megállapították, hogy a kecskeméti múzeum őri a mai idők eszmei, szociális, gazdasági és közéleti küzdelmeiben. Megrendelhető 50 fillér tagdíj beküldésével a központnál (Budapest, IV., Veres Pálné-u. 9). Ugyancsak itt lehet jelentkezni a Katholikus Népszövetség tartalmaz havi, vagy kéthavi folyóirataira is, melyek a régi 16 oldal helyett 32 oldalon jelennek meg. — A havifüzetek tagsági díja évi 1 pengő, a kéthaviaké 50 fillér.

Fűthető csukott **BÉRAUTÓK** legolcsóbban a **SUHÁJDA-GARÁZSBAN** kaphatók! **Telefon 93**

— **Elítelt kémek.** Budapestről jelentik: A budapesti honvédtörvénytörvényesek idegen államok javára elkövetett hűtlenség, illetve kémkedés büntette miatt Szabados Pált öt évi fegyházra, hat évi hivatal- és jogvesztésre, Tokaji Mihályt négy évi fegyházra, öt évi hivatal- és jogvesztésre, Auga Istvánt négy évi fegyházra, hat évi hivatal- és jogvesztésre, Konez Andrást három évi fegyházra, hat évi hivatal- és jogvesztésre, valamint az egész határsávból örök időkre való kizárásra ítélte. Valamennyi ítélet jogerős.

— **Az október 31-én lejárt védeltség egyelőre továbbra is fennmarad.** A gazdaltartozások rendezése tárgyában kibocsátott 10.000—1935 M. E. számú rendelet 16-ik szakasza értelmében azokra a védett birtokokra nézve, amelyeknél a jelzálogi terhek katasztrális tiszta jövedelme 200-szoros szorzatát meghaladják, a teherrendezésre és a teherhatár helyesbítési eljárására vonatkozó rendelkezések általában nem nyernek alkalmazást s az ilyen birtokok védeltsége 1936 évi október 31-én megszűnt. Tekintettel arra, hogy a rendelkezés kapcsolatban áll az általános teherrendezéssel, ennek részletes szabályozása pedig még nem történt meg, a kormány a hivatalos lap október 31-iki, szombati számában közzétett 6500—1936 M. E. számú rendeletével akként intézkedett, hogy a védeltségi feljegyzés hatálya a szóbanlévő birtokokra nézve egyelőre 1936 október 31-ike után is fennmarad.

VIDÁM SAROK

«Analfabed...»

Budakeszin egy svábnak hét gyereke van. Kohn, aki náluk nyaral, megkérdi tőle, hogy ennyi gyerekek hogyan tudja megjegyezni a nevét?

— Az nadon edszerü — mondja a sváb, — analfabed szerint van a nevét.

— Hogyan?

— Így: Alga, Beder, Coltán, Dúvatar, Eden, Fülmos, Gároly.

Miért egészségesek?

— Tudja, Nagyné, én úgy oldottam meg a kérdést, hogy, ha veszekszünk az urammal, akkor mindig kiküldöm a gyerekeket a friss levegőre.

— Nagyszerű gondolat. Azért olyan pirosposzsgások a maga gyermekei, mert egész nap a friss levegőn vannak.

Gyermekszáj

— Mama! A papa jön hazafelé.

— Melyik oldalon?

— Mind a kettőn!

Fő a hangulat!

Egyik, kedélyéről ismert férj hajnal felé becsipve ért haza. Felesége egy furia dühével rontott rá és — pofonvágtat. A férj néz egy pillanatra, aztán így szól:

— És valamikor ezt a kezet kértem én meg.

Mézes-vice

— Tudod, kik a legboldogabb házaspár?

— Na?

— A méhek.

— Miért?

— Mert azok mindig mézeshetek élnek.

A Körösvidék kisholtjában:

Hölgyeknek:

Svójci sapka
Svójci nadrág
Téli nadrág
Ingnadrág
Kötöttkabát
Kötött- és varrott-kesztyűk
Harisnya (selyem, gyapju, pamut)
Hajcsatt
Hullámcsett
Fésű
Bőrvégzőlő
Szappolópamutok
Tűk
Fogkrém
Szappanok
Kölnivizek
Cukorka
Csokoládé
Sib.

Férfiaknak:

Harisnya, zokni
Kötöttkabát, mellény
Kötött- és varrott-kesztyűk
Zsiletkészlet
Önborotvapenge
Borotvaszappan

Gyermekeknek:

Harisnya
Szvetter
Kötött- és varrott-kesztyűk
Svójcisapka
Leánykanadrág
Diáksapka
Zsebkés
Cserkészcsikkek
Pingponglabda
Játékarú
Pénztárca
Cukorka, csokoládé

Minden háztartásba:

Mosdószappan, márkás 12 darab 96 fillér
Teafőző 1 " 20 "
Étcsokoládé 1 tábla 96 "

— **Az Alföldi Első Gazdasági Vasút** értesíti a t. utazóközönséget, hogy a keddi és pénteki napokon induló piaci vonat f. hó 6-tól Békéscsabáról 5 óra 30 perckor indul. Békésről a visszaindulás 10 órakor lesz.

— **Hirtelen meghalt a karcagi polgármester.** Karcagról jelentik: Kedden délután tragikus hirtelenséggel az utcán összeesett és meghalt Hajnal István Karcag város polgármestere. Ötven éves volt és éppen halála napján lépett volna érvénybe nyugdíjazása.

— **Halottakat sodor az ár . . .** Bukarestből jelentik: Románia délnyugati részén a tartós esőzés katasztrófális árvizeket okozott. A Jiu vize kilépett medréből és hatalmas területeket elöntött. Az árvíz nemcsak súlyos anyagi kárt okozott, de több emberáldozatot is követelt. A halálos áldozatok számát még nem lehetett megállapítani. Hétfőig négy halottat sodort partra a víz. Az anyagi kár felbecsülhetetlen.

— **„Maga annyit eszik nálunk . . .”** Kecskemétről jelentik: Egy menyasszony a következő levélben jelentette be vőlegényének, hogy eljegyzését felbontja: Maga annyit eszik nálunk, hogy félek attól, ha férjem lesz, mindent megesszik. Nem tudom, milyen férj lenne abból a vőlegényből, aki menyasszonyánál vacsorára nyolc darab kirántott húst eszik meg és annyira jóllakik, hogy nadrágját és mellényét ki kell gombolni, ha mozogni akar.

— **17 pengőért meggyilkoltak egy műegyetemi halgatót.** Bakos János műegyetemi hallgatót, aki szabad idejében nevelőanyjának pestszenterzsébeti bormérésében dolgozott, ismeretlen tettes orvul revolverrel agyonlőtte és a bormérés pénztárfiókját kifosztotta. A fiókban mindössze 17 pengő volt. A rablógyilkost egész Budapest rendőrsége hajszoja.

— **Hullámsírba temették a «Queen Mary» elhunyt kapitányát.** A világ legnagyobb hajójának, a «Queen Mary»-nak elhunyt kapitányát, Sir Edward Britten-t, a hullámsírban helyezték örök nyugalomra. Southamptonban gyászistentisztelet volt, azután a kgyorsót, a kapitány utolsó kívánságának megfelelően, a nyílt tengerre kivittek és a mélységbe bocsátották.

Időjárás

Hőminimum + 4,4°C A föld felszínén + 3,8°C
Hőmaximum + 9,4°C Légnyomás 766,0 mm
Csapadék 0,9

A bpesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Gyenge légáramlás, sok helyen köd, az északi megyékben néhány helyen eső, a hőmérséklet a hegyeken emelkedik, idelelt nem változik.

Mindenkinek be kell lépnie

a Körösvidék-boltba, hogy láthassa jóminőségű árúinkat és olcsó árainkat!

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Rendőrzenekar. 1.30: Greizinger István zongorázik. Bertók Ferike énekel. 4.15: A rádió diák-félőrája. 5: «Az orvos és a ragályos betegségek» Faragó Ferenc dr. előadása. 5.30: Bura Sándor és cigányzenekara. 6.15: «A vidámságról és a mosolyról» Huszár Károly csevegése. 6.45: Regina Schein gordonkázik. 7.20: Fialatok rádiószínpada. «Peer Gynt» Drámai költemény 3 felvonásban. 10: Hírek. 10.20: A Bohrandt-Weidinger szalonzenekar műsora. 11: Hanglemezek. — Budapest II.: 6.45: Olasz nyelvoktatás. 7.25: Sebő Miklós énekel. 8.05: Banda Ede cimbalmozik. 8.35: Hírek. 9: A rádió szalonzenekara.

MOZI

A CSABITÓ

november 4-én és 5-én.

Hamarjában nehéz eldönteni, mi fogja meg legjobban ebben az izgalmas filmdrámában a nézőt: a bravúrosan felépített téma, a játék, vagy a briliáns rendezés? A három együtt: forró siker, maradéktalanul művészi produkció, a jó filmre vágyódó közönség tökéletes kielégülése. Az elhanyagolt asszony örök problémáját tárja elénk a mesterien felépített cselekmény, amelyhez ráadásul egy teljes Rigolletto-felvonást kapunk, mint elsőrangú zenei csemegét. Gustav Fröhlich és partnere, Lida Baarova precíz, művészi összjátéka mellett ki kell emelnünk Paul Wegener ragyogó rendezői zsenijét és a berlini Opera zenekarának s énekeseinek remek együttesét.

Tőzsde

Vajuta: D. Hár 337,40—341,40.
Uabonaárak: 77 kg tv. újbuzsa 17,50—17,75 80 kg tv. újbuzsa 17,95—18,15, tengeri új 9,70—9,80 rozs 14,40—14,50, takarmány-árpa 13,70—14,10, sórárna 19,00—20,00, korpá 9,45—9,55, zab 16,50—16,70 pengő.
Ferencvárosi sertés vásár: Árak: fiatal könnvű 86-95, középvű 97-102 nehévvű 111-112.

APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap **40 fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**. **Vaság betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldjék szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Ültesse rózsa bokrot! A legszébb fajták a Réthy rózsa iskolában vannak. Mutatóba a Réthy-ültszertár kirakatában virít néhány szál. Érdeklődni ugyanott.

Csinosan burorozott különbejáratú szobát azonnalra keresek. Cim a kiadóban.

Kitűnő **kadar-bor** kapható. Teleki-utca 19.

Doboz kövesut mellett 2 okta tanyával azonnal bérbeadó. Bővebbet Bartoss udvar 1. Lonovits egyházfinál.

Géplakatossegédet, géplakatos-tanoncot felvesz **Dorn Gépgyár** Békéscsaba.

Helyben és vidéken könyvvezető, pénztáros, becsüs és raktárkezelő alkalmazást nyerhet, megfelelő garancia mellett. Ajánlat válaszbellyeggel „Pontos” címen a kiadóbellyegbe küldendő.

Berényi-u. 58 számú **ház eladó**.

Gyermekeim mellé középiskolát végzett leány felvétetik. Werner, Trefort-u. 3.

Makot, babot

legmagasabb árban vesz a **Csemegeház** 6

Kifutófiút felvesz (lehetőleg kerékpárral) **Mokos kereskedő** Berényi u. 1.

Tejet vásárol a **Központi Tejüzem**. Reisz Miksa-utca. (Csaba Mozgó mellett.)

Zongorahangoló címe: Muth Mihály Békéscsaba, I., Erkel u. 13. Hangolás 8 P. Vidékre az utiköltés felét felszámítom.

Idősebb magános embert **udvarosnak** felveszek. Nagyrét 2200 tanyaszám

Rövid **télikabát** szőrmebeléssel eladó Csepregi szab. nál. Munkácsi u. 9.

Káposzta, stélázi és férfi gumicsizma eladó **Hugyecz tanítónál** Luther-u. 1.

Biztosíték mellett, közreműködés nélkül, társulnék pár ezer pengővel, jövedelmező ipari, vagy kereskedelmi vállalathoz. Cim a kiadóhivatalban.

Utcai különbejáratú **burorozott szoba** kiadó. Gyulai u. 14.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.